



习近平致电祝贺博阿凯当选利比里亚总统

新华社北京11月23日电 11月21日,国家主席习近平致电约瑟夫·尼乌马·博阿凯,祝贺他当选利比里亚共和国总统。

习近平指出,在你的推动下,利比里亚各界就坚持一个中国原则形成共识,中方表示赞赏。两国人民携手抗击埃博拉、新冠疫情,在经济社会发展

领域开展了卓有成效的合作,结下深厚友谊。我高度重视中利关系发展,愿同你一道努力,深化两国友好互信,加强互利合作,更好造福两国人民。

习近平向阿根廷当选总统米莱致贺电

新华社北京11月23日电 11月21日,国家主席习近平致电哈维尔·米莱,祝贺他当选阿根廷共和国总统。

习近平指出,中国和阿根廷同为发展中大国和重要新兴市场国家。两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持,各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。中阿友好深入人心,不断推进

中阿关系已成为两国社会各界普遍共识。我高度重视中阿关系发展,愿同米莱当选总统一道,延续中阿友好,以合作共赢助力各自国家发展振兴,推动中阿关系行稳致远,更好造福两国人民。

习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信

新华社北京11月23日电 11月23日,国家主席习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信。

习近平指出,当前,全球数字贸易蓬勃

发展,成为国际贸易的新亮点。近年来,中国积极对接高标准国际经贸规则,建立健全数字贸易治理体系,促进数字贸易改革创新

发展,成为国际贸易的新亮点。近年来,中国积极对接高标准国际经贸规则,建立健全数字贸易治理体系,促进数字贸易改革创新

发展,成为国际贸易的新亮点。近年来,中国积极对接高标准国际经贸规则,建立健全数字贸易治理体系,促进数字贸易改革创新

兴业强县富民

——我省推进县域经济发展综述之二

本报记者 闫虹瑾

牢记嘱托谋振兴 感恩奋进谱新篇

抚松人参、洮南玉米制种、通榆新能源、长白冰雪旅游、敦化医药健康、珲春海产品加工、公主岭汽车零部件……在我省,这些在市场上叫得响的“吉字号”,皆出身“城尾乡头”的县域。

县域强,则全域强。我省地处东北亚地理几何中心,是我国向北开放的重要窗口。全省自然资源主要分布在县域,振兴发展潜力更在县域。

近年来,我省坚决贯彻落实习近平总书记关于县域工作的重要论述精神,全面实施

“一主六双”高质量发展战略,以项目建设为牵引,着力发展特色产业,持续改善营商环境,全面激发县域经济活力,奋力推进全省县域经济高质量发展。

把产业链留在乡镇,把价值链留给农民。2022年,全省县域实现GDP5652.83亿元,同比增长2.4%,占全省43.2%,其中7个县(市)超过200亿元,延吉、公主岭、农安分别超过300亿元。农民人均纯收入连续3年增速超过城镇居民人均可支配收入,2022年达到18314元,梅河口农民收入最高

达到19841元。

提速提效 牵牢项目建设“牛鼻子”

县域经济一头连着城市,一头连着农村,既是国民经济的重要基础、区域发展的基本单元、省域经济的坚实支撑,也是实现共同富裕的重要载体,可谓牵一发而动全身,落一子而活全盘。

省委、省政府高度重视县域经济,在省委十二次党代会报告中明确要求,“大力发展县域经济和农村经济,壮大特色经济和支柱产业,促进新型工业化、新型城镇化联动发展。”

紧紧围绕“一主六双”高质量发展战略,

我省大力发展“六新产业”,建设“四新设施”,一个个规模较大、附加值较高、带动能力较强的项目在各县(市)纷纷落地,初步形成了德惠食品加工、九台生物制药、磐石金属冶炼、珲春海产品加工、公主岭汽车零部件、梅河口医药健康等年收入超50亿元的产业集群。

一批批关联度高、互补性强、成长性好、附加值大的项目拔地而起、集聚发展——

梅河口引进超50亿元的惠升制药系列项目,2022年工业增加值超百亿元,工业大县的路子越走越实;洮南23天引进南金马20万吨铜冶炼深加工项目,预计产值超200亿元;柳河工业项目异军突起,中溢科技三年累计完成投资35.5亿元,长期以来工业仅有小企业的现状彻底改观;蛟河专班推进投资70亿元抽水蓄能电站项目,为打造千万千瓦级抽水蓄能基地作出突出贡献。

据省农业农村厅调度显示,5年来,全省县域立项规模以上项目近万个,其中超亿元项目占45%。2022年,各县(市)5000万元以上项目实际完成投资1400亿元。(下转第五版)

白山:举办“长白山大讲堂”推动主题教育理论学习入脑入心

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(中文力 记者金译文 实习生高源)“眼下正是发展冰雪旅游的当口,这样实用的讲座恰逢其时、干货满满,给我们抓好冰雪经济加了一把劲、添了一把火。”听完“长白山大讲堂”关于冰雪经济的专题讲座后,靖宇县靖宇镇党委书记赵静说。

第二批主题教育开展以来,白山市委创新打造“一起学习”读书班暨“长白山大讲堂”学习交流平台,邀请国内著名学者开展系列讲座,提升主题教育理论学习质效。

“创新+引领”,讲堂有高度。“长白山大

讲堂”是白山市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的理论学习载体,也是强化理论与实践相结合、学习与实践相贯通的创新之举。为确保取得实效,市委理论学习中心组及市级领导发挥引领带头作用,每次学习全程参与,并结合主题教育,开展学习交流、研究讨论,引导广大党员干部参与学习、聆听讲座。广大党员干部积极参与学习,通过“线上+线下”的方式学习聆听,增长知识、开拓视野,提高建设践行“两山”理念试验区的能力水平。

“焦点+热点”,讲堂有深度。讲堂设置红色铸魂、生态建设、基层治理、乡村振兴、城乡建设、医药健康、数字赋能、长白山文化、冰雪经济、矿产开发10个专题,每个专题确定1名首席讲师、若干名特聘讲师,推出系列有高度、有深度、有影响力的大课、好课、精品课。讲座《当前国内外宏观经济形势与外部发展环境》,从不同领域、不同方向阐释了经济理论,提升了全市机关干部推动“两山”转化的能力素养;讲座《国内冰雪产业发展及我国发展趋势》,为推动白山冰雪产业腾飞提供了清晰的政策依据、经验参考、理论支撑,引导大家进一步扩展冰雪产业视野、拓宽冰雪发展思路,找准冰雪经济发展

路径。

“教育+健康”,讲堂有温度。授课的不仅有国防大学教授金一南、北京大学教授彭希象、中国现代国际关系研究院研究员陈凤英、中国延安干部学院教授冯建政等知名学者,还有著名压力与情绪管理专家北京大学心理学博士韩菁。讲座《领导干部压力与情绪管理》,通过科学的视角、鲜活的案例,让广大干部摆正心态、缓释心情,以积极乐观的态度开展工作,开明达观面对人生。

“线上+线下”,讲堂有热度。创实用品牌、育实用人才,“长白山大讲堂”通过“线下教学+线上直播”相结合的授课模式,设立线下会场,同时利用白山发布视频号、白山发布APP直播平台进行线上直播,让更多党员干部受益。目前,“一起学习”读书班“长白山大讲堂”系列讲座已开展8期,教育培训党员干部2.4万余人次。



冰雪+运动 冰雪+文化 冰雪+经贸

长春净月高新区冰雪季丰富活动等你来



本报讯(记者王秋月)今冬冰雪季,长春净月高新区精心设计了丰富多彩的活动,超多的游玩项目正喜迎八方游客。

净月高新区2023-2024冰雪季活动,以

中国长春净月潭瓦萨国际滑雪节为主线,以“冰雪+运动”“冰雪+文化”“冰雪+经贸”三大板块为主要内容,以长春净月潭公园及长春农博园两大重点区域为主阵地,云琅、长影世纪城、慢山里、中央公园、天怡温泉等多点联动的“2+N”空间布局。着力做大、做强、做优、做精冰雪主题活动,擦亮净月冰雪旅游的国际品牌。

第二十二届中国长春净月潭瓦萨国际滑雪节将于2024年1月4日在净月潭国家森林公园开幕,除瓦萨滑雪节、大学生越野滑雪长距离赛等核心大型赛事外,今年净月潭还计划开展冰上龙舟赛、雪地足球赛等系列赛事。

新赛季,青怡坊云琅计划开展“净月一起闪亮”冰雕光影展,将邀请50位知名当代艺术家打造冰雪艺术空间,通过多个巨型彩色

冰雕作品、浪漫的灯光背景堆砌出梦幻王国。

今冬,天怡温泉度假山庄将打造全新的青少年滑雪体验中心和以冰雪童话为主题的亲子嬉雪乐园,可容纳近500人滑雪,雪具大厅占地约400平方米,让游人嬉冰、滑雪、泡温泉,感受冬季的冰雪魅力。

冰雪融合文化,慢山里营地小镇计划开展以东北红色文化为故事线的研学活动,带领孩子学习滑冰、滑雪,开展定向运动、野外生存,制作雪车、冰猴等冰雪装备,搭建雪屋、冰屋等,解锁冬季奇妙体验,带领孩子在实践中增长知识。

净月高新区今冬的精彩远不止于此,还有冰雪嘉年华、冬季越野赛、冬季农博会……更多精彩等你来体验和解锁。

省委常委会议召开 深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 牢固树立安全发展理念 切实维护社会大局稳定

本报11月23日讯 (记者黄莺 王艺博)今天,省委书记景俊海主持召开省委常委会议,传达学习习近平总书记对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故作出的重要指示批示精神,传达学习李强总理在黑龙江、吉林调研时的指示要求和主持召开国有企业改革发展座谈会时的讲话精神,研究我省贯彻落实举措;深入学习贯彻中央八项规定精神及相关要求,就进一步加强领导班子自身建设进行专题部署;审议通过《构建具有吉林特色优势的现代化产业体系实施方案》。

会议指出,各地各部门要坚决贯彻习近平总书记对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故作出的重要指示批示精神,牢固树立安全发展理念,深刻汲取教训,强化底线思维,举一反三、警钟长鸣,坚决防范遏制重特大安全生产事故,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要以最严要求压实工作责任,坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责,确保

责任无盲区、落实无盲区、监管无死角。要以最严态度开展隐患排查,紧盯燃气、道路交通、建筑施工、危化品、煤矿和非煤矿山等重点行业领域,特别是体育馆和影剧院等大跨度钢结构建筑、城乡老旧小区房屋等高风险部位,开展“拉网式”“地毯式”排查整治,确保风险隐患发现在早、消除到位。要以最严标准抓好应急准备,坚持人防技防相结合,加快数字化技术在安全领域广泛应用,扎实做好冰雪灾害监测和救灾装备物资力量准备,确保有备无患、万无一失。

会议强调,全省上下要把学习贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,同落实李强总理调研讲话指示要求结合起来,抢抓机遇、坚定信心、苦干实干,奋力走出高质量发展、可持续振兴新路。一要坚持发展为要,聚焦“四大集群”培育、“六新产业”发展、“四新设施”建设“464”格局,促进形成以实体经济为支撑的现代化产业体系。二要坚持创新为源,深入实施科技成果转化“双千工程”,推动形成更多新质生产力。三要坚持农业为基,大力发展现代化大农业,坚决扛稳维护国家粮食安全重大政治责任。四要坚持改革为先,深入实施国有企业改革深化提升行动,带动和促进民营企业、中小微企业共同发展。五要坚持民生为本,扎实做好灾后重建、保暖保供、安全生产、帮扶救助等工作,不断提升群众获得感幸福感安全感。

会议指出,各位省委常委同志要认真学习贯彻中央八项规定精神及相关要求,切实当好关键少数、尽到关键责任、发挥关键作用,引领带动全省营造好生态、锻造好作风。要坚定理想信念,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,对党忠诚的表率。要带头敢于负责,指导分管领域和分管地区抓落实、解难题、求突破,做务实重行的表率。要厚植为民情怀,用心用情用力办好群众急难愁盼的事,做为民造福的表率。要倡树新风正气,坚持“严新细实”,持续深化纠治形式主义、官僚主义,做作风优良的表率。要从严管党治党,抓好分管领域党风廉政建设,做清正廉洁的表率。

会议强调,构建具有吉林特色优势的现代化产业体系,要牢牢把握数字化转型、服务智能化、社会共享化、产业高级化趋势,统筹推进传统产业转型升级和新兴产业培育,以科技创新推动产业创新,促进产业智能化、绿色化、融合化发展,为吉林全面振兴提供物质技术基础。

会议决定11月下旬召开中共吉林省委十二届四次全体会议,讨论《中共吉林省委关于深入贯彻落实习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神 推动吉林全面振兴率先实现新突破的决定》等拟提请全会审议的文件。

会议还研究了其他事项。

导读

当好国家粮食安全“压舱石”

——来自东北三省农业一线的最新观察

▶▶第四版